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ΘΕΜΑ : «Προγραμματισμός Λειτουργίας Γυμνασίων και Ενιαίων Λυκείων» 
 

 Ενόψει της προετοιμασίας και των απαραίτητων ενεργειών που πρέπει να 

υλοποιηθούν στο προσεχές διάστημα για την ομαλή και απρόσκοπτη  λειτουργία 

των Γυμνασίων και Ενιαίων Λυκείων της χώρας από το επόμενο σχολικό έτος, 

2004-2005, και προκειμένου να αντιμετωπιστούν έγκαιρα, αποτελεσματικά και με 

πληρότητα όλες οι εκπαιδευτικές ανάγκες μαθητών και εκπαιδευτικών, θέτουμε 

υπόψη σας τα εξής : 

Ο ετήσιος προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου για την επόμενη 

σχολική χρονιά, δεδομένου του εύρους των εκπαιδευτικών δράσεων και 

δραστηριοτήτων κ.λ.π., οι οποίες περιλαμβάνονται και πραγματοποιούνται στο 

πλαίσιο αυτό, πρέπει να ξεκινήσει από τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους και να 

ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι τις 10 Σεπτεμβρίου, με ευθύνη του 

Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης, του Διευθυντή Εκπαίδευσης και του 

Προϊσταμένου του οικείου Γραφείου Εκπαίδευσης. 

Προς αυτήν την κατεύθυνση σάς ενημερώνουμε για τις απαραίτητες 

διαδικασίες που πρέπει να λάβουν χώρα εντός των παραπάνω χρονικών ορίων, 

ώστε να καταστεί εφικτός ο έγκαιρος προγραμματισμός λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων για το έτος 2004-2005 : 

Βαθμός Ασφαλείας ................... 

     Αθήνα                   17-6-2004 
     Αριθ. Πρωτ            57151 /Γ2 
     Βαθ. Προτερ.  

 1. Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπ/σης 
 2. Διευθύνσεις και Γραφεία Δ.Ε. όλης  

της χώρας   
 3.  Διευθυντές των Γυμνασίων και 

Ενιαίων Λυκείων όλης της χώρας 
(μέσω των Διευθύνσεων και 
Γραφείων Δ.Ε.) 

ΠΡΟΣ: 
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1. Οι εγγραφές των μαθητών στα σχολεία Δ.Ε. πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι 

την ημερομηνία λήξης του τρέχοντος σχολικού έτους. Κατ’ εξαίρεση, εγγραφή 

μαθητή μπορεί να γίνει κατά το μήνα Σεπτέμβριο και μέχρι την έναρξη των 

μαθημάτων, για περιπτώσεις μαθητών που, για λόγους ανωτέρας βίας, δεν 

μπόρεσαν να εγγραφούν, καθώς και για τους παραπεμπόμενους μαθητές σε 

επανεξέταση για τον Σεπτέμβριο (Ν. 2817/2000, άρθρο 7, παρ. 3, Π.Δ. 

80/2003 και Π.Δ. 104/79). 

2. Ως προς τη διαμόρφωση των τμημάτων ανά τάξη, τηρούνται τα 

προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία για τη δημιουργία και την 

αριθμητική σύνθεσή τους. 

3.  Ειδικότερα, ως προς τη δημιουργία τμημάτων κατεύθυνσης και επιλογής στα 

Ενιαία Λύκεια : 

q Οι μαθητές της Γ’ Τάξης του Γυμνασίου πρέπει να δηλώσουν το μάθημα 

επιλογής που επιθυμούν να διδαχθούν στην Α’ τάξη του Ενιαίου Λυκείου, 

κατά την ημέρα εγγραφής τους στο Λύκειο. 

q Μέχρι το πέρας των προαγωγικών εξετάσεων, οι μαθητές πρέπει να 

δηλώσουν στη Διεύθυνση του σχολείου την κατεύθυνση και το μάθημα 

επιλογής που επιθυμούν να ακολουθήσουν, ως εξής: 

• οι μαθητές της Α’ τάξης, την κατεύθυνση και το μάθημα επιλογής που 

επιθυμούν να ακολουθήσουν στη Β’ τάξη του Ε.Λ., και  

• οι μαθητές της Β’ Τάξης του Ε.Λ., το μάθημα επιλογής που 

επιθυμούν να διδαχθούν στη Γ’ τάξη του Ε.Λ., καθώς και την πιθανή 

αλλαγή κατεύθυνσης.  

Οι παραπάνω δηλώσεις δεν είναι δεσμευτικές για τους μαθητές του Ε.Λ., 

αλλά αποτελούν στοιχείο που διευκολύνει τον προγραμματισμό του 

σχολείου. Υπενθυμίζουμε ότι οι προϋποθέσεις λειτουργίας των τμημάτων 

κατεύθυνσης και των τμημάτων μαθημάτων επιλογής Ε.Λ. 

περιλαμβάνονται στην ΥΑ Γ2/4521/28-08-2001(ΦΕΚ 1168/τ.Β’/7-09-2001). 

q Όσον αφορά τη λειτουργία των τμημάτων Γενικής Παιδείας, αυτά πρέπει 

να συγκροτούνται από τους μαθητές όλων των κατευθύνσεων που 

λειτουργούν  στο Ε.Λ., και οι μαθητές να κατανέμονται σε αυτά σύμφωνα 

με την απόλυτη αλφαβητική τους σειρά. Η κατανομή με βάση αυτή την 

αρχή είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτυγχάνεται η παιδαγωγική 

συνάφεια των μαθητών όλων των κατευθύνσεων σε ένα τμήμα Γενικής 

Παιδείας. 
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q Για κάθε περίπτωση λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων, πρέπει να 

υποβάλλεται αιτιολογημένη πρόταση από το Διευθυντή της σχολικής 

μονάδας, για σχετική εισήγηση του Διευθυντή Δ.Ε. προς τον Περιφερειακό 

Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος, με απόφασή του, θα εγκρίνει ή όχι τη 

λειτουργία των ολιγομελών τμημάτων. 

4. Το εκπαιδευτικό προσωπικό των σχολικών μονάδων πρέπει να αξιοποιείται 

πλήρως με: 

q Τη συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας στο 

διδακτικό έργο. Σοβαρές περιπτώσεις πλήρους αδυναμίας άσκησης 

διδακτικού έργου γνωστοποιούνται αρμοδίως στον Περιφερειακό 

Διευθυντή Εκπαίδευσης.  

q Τη συμπλήρωση του υποχρεωτικού εβδομαδιαίου ωραρίου διδασκαλίας 

από τους Διευθυντές και Υποδιευθυντές των σχολικών μονάδων, 

σύμφωνα με την ισχύουσα  νομοθεσία. 

q Τη συμπλήρωση του υποχρεωτικού εβδομαδιαίου ωραρίου διδασκαλίας 

από τους εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων, σύμφωνα με την 

ισχύουσα  νομοθεσία.  

Για τη συμπλήρωση του υποχρεωτικού  εβδομαδιαίου ωραρίου 

διδασκαλίας από τους εκπαιδευτικούς, πρέπει να αξιοποιείται τόσο η δυνατότητα 

ανάθεσης της διδασκαλίας συγγενών μαθημάτων, Ενισχυτικής Διδασκαλίας, όσο 

και η δυνατότητα διάθεσης σε γειτονικές σχολικές μονάδες, σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις. Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων Ξένων Γλωσσών 

(ΠΕ 6 ), Φυσικής Αγωγής (ΠΕ 11) και Πληροφορικής (ΠΕ 19 και ΠΕ 20), 

διατίθενται για την κάλυψη των αναγκών του Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου. 

q Την ανάθεση υπερωριακής διδασκαλίας για την κάλυψη διδακτικών ωρών.  

 

 

 
Εσωτ. Διανομή 
Γραφείο Υπουργού      
Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ. Καλού 
Γραφείο Γενικού Γραμματέα κ. Α. Καραμάνου 
Δ/νση Σπουδών Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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